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Vragen van het lid Fokke (PvdA) aan de Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijkrelaties over het bericht «Dualisme in Vianen in het geding» 
(ingezonden 16 december 2014). 

Antwoord van Minister Plassterk (Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties) 
(ontvangen 13 januari 2015) 

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht «Dualisme in Vianen in het geding»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 3
Is het waar dat een partij in de gemeente Vianen geen wethouder kon vinden 
en haar fractievoorzitter bij de collegevergaderingen laat aanschuiven? Zo ja, 
is het toegestaan dat een raadslid structureel deelneemt aan collegevergade-
ringen? Zo ja, op grond van welke wet- en regelgeving? Zo nee, wat is er dan 
niet waar? 
Deelt u de opvatting dat de dualisering er niet bij gebaat is als gemeente-
raadsleden de facto structureel deelnemen aan collegevergaderingen? Zo ja, 
hoe kunt u dit soort situaties voorkomen? Zo nee, wat betekent dit dan voor 
de dualisering binnen de gemeenten in het algemeen? 

Antwoord 2 en 3
Inmiddels is bekend geworden dat de betrokken fractievoorzitter niet meer 
aan de vergaderingen van het college zal deelnemen, in afwachting van een 
bestuurlijk aanvaardbare oplossing. Hoewel uit artikel 57 Gemeentewet de 
mogelijkheid volgt dat ook anderen dan burgemeester en wethouders aan de 
vergaderingen van het college deelnemen, en dit naar de letter van de wet 
dus ook raadsleden zou kunnen betreffen, ziet die mogelijkheid primair op 
ambtenaren – in het bijzonder de gemeentesecretaris – en deskundigen. Het 
dualistisch stelsel zoals in de Gemeentewet vervat gaat uit van een scheiding 
van functies en bevoegdheden. Het is inherent aan dit stelsel dat raadsleden 
niet deelnemen aan de vergaderingen van het college. Indien raadsleden al 

1 http://www.binnenlandsbestuur.nl/bestuur-en-organisatie/nieuws/dualisme-in-vianen-in-het-
geding.9455070.lynkx ; Binnenlands Bestuur, 8 december 2014
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dan niet structureel zouden deelnemen aan de vergaderingen van het college, 
zou dit op een principieel punt afbreuk doen aan het dualistisch stelsel. Daar 
waar dit zich voor zou doen, zal ik allereerst de burgemeester, als voorzitter 
van het college, aanspreken op zijn verantwoordelijkheid ter zake. Voor het 
overige, zie het antwoord op vraag 4. 

Vraag 4
In hoeverre heeft u de beschikking over instrumenten om gemeenten aan te 
spreken als zij zich niet organiseren volgens de wet? 

Antwoord 4
In dergelijke gevallen zal ik mij zoals gezegd met de burgemeester verstaan 
om zo eerst langs bestuurlijke weg tot een oplossing te komen. Daarbij is ook 
een rol weggelegd voor de commissaris van de Koning (als rijksorgaan). In 
laatste instantie kan een beroep worden gedaan op het (generieke) interbe-
stuurlijk toezichtinstrumentarium.
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